

星期三 2020年11月 庚子年九月廿六 **11** 

距 佛山传媒集团主办 🌈 珠江时报社出版 国内统一连续出版物号 CN 44-0167 第6006期

## 习近平向博鳌亚洲论坛 国际科技与创新论坛首届大会开幕致贺信

据新华社电 国家主席习近 平10日向博鳌亚洲论坛国际科 技与创新论坛首届大会开幕致贺

习近平指出,当今世界,新一 轮科技革命和产业变革方兴未艾, 给人类发展带来了深刻变化,为解 决和应对全球性发展难题和挑战

习近平强调,科学技术应该造 福全人类。当前,全球正面临新冠 肺炎疫情等各种挑战。中国愿同 各国一道,加强科技创新与合作, 促进更加开放包容、互惠共享的国 际科技创新交流,为推动全球经济 复苏、保障人民身体健康作出贡

献。博鳌亚洲论坛同澳门特别行 政区政府共同举办国际科技与创 新论坛大会,将为全球科技创新提 供交流合作的重要平台。希望大 会围绕"创新赋能可持续发展"这 一主题,集思广益,增进共识,促进 合作,使科技创新更好造福各国人

### 习近平出席上海合作组织成员国元首理事会第二十次会议并发表重要讲话

# 强调上海合作组织要弘扬"上海精神" 深化团结协作 推动构建更加紧密的命运共同体

据新华社电 国家主席习近平 10日晚在北京以视频方式出席上 海合作组织成员国元首理事会第 二十次会议并发表题为《弘扬"上 海精神" 深化团结协作 构建更 加紧密的命运共同体》的重要讲 话。习近平强调,上海合作组织要 弘扬"上海精神",加强抗疫合作、 维护安全稳定、深化务实合作、促 进民心相通,携手构建卫生健康共 同体、安全共同体、发展共同体、人 文共同体,为推动构建人类命运共 同体作出更多实践探索。

本次会议由上海合作组织轮 值主席国俄罗斯总统普京主持, 印度总理莫迪、哈萨克斯坦总统 托卡耶夫、吉尔吉斯斯坦代总统 扎帕罗夫、巴基斯坦总理伊姆兰・ 汗、塔吉克斯坦总统拉赫蒙、乌兹 别克斯坦总统米尔济约耶夫等成 员国领导人,上海合作组织秘书 长诺罗夫、上合组织地区反恐机 构执委会主任吉约索夫等常设机 构负责人以及阿富汗总统加尼、 伊朗总统鲁哈尼、蒙古国总统巴

特图勒嘎、白俄罗斯总理戈洛夫 琴科等观察员国领导人和联合国 秘书长古特雷斯与会。

习近平强调,上海合作组织 成立以来,树立了相互尊重、公平 正义、合作共赢的新型国际关系 典范。新冠肺炎疫情发生后,各 方同舟共济、守望相助,为本组织 稳定发展和国际抗疫合作注入了

习近平指出,新冠肺炎疫情 加速了国际格局调整,世界进入 动荡变革期。国际社会正在经历 多边和单边、开放和封闭、合作和 对抗的重大考验。"世界怎么了, 我们怎么办"成为时代之问,各国 人民对美好生活的向往更加强 烈,和平、发展、合作、共赢的时代 潮流不可阻挡。历史已经并将继 续证明,睦邻友好必将超越以邻 为壑,互利合作必将取代零和博 弈,多边主义必将战胜单边主义。

习近平强调,当前形势下,上 海合作组织要弘扬"上海精神", 深化团结协作,为地区国家稳定 和发展作出更大贡献,为推动构 建人类命运共同体作出更多实践

第一,加强抗疫合作,构建卫 生健康共同体。要加强各国联防 联控,维护地区和全球公共卫生 安全。支持世界卫生组织发挥关 键领导作用,反对将疫情政治化、 病毒标签化,共同抵制"政治病 毒"。中方倡议成员国疾控中心 设立热线联系,愿积极考虑本组 织国家疫苗需求。

第二,维护安全和稳定,构建 安全共同体。要遵循共同、综合、 合作、可持续的安全观,有效应对 各类威胁和挑战。坚定支持有关 国家依法平稳推进重大国内政治 议程,坚定支持各国维护政治安 全和社会稳定,坚决反对外部势 力以任何借口干涉成员国内政。 坚持通过对话和协商化解矛盾和 分歧。严防"三股势力"借疫生 乱,提升成员国执法安全合作水 平。欢迎各方参与中方发起的 "全球数据安全倡议"。

第三,深化务实合作,构建发 展共同体。要继续推动共建"一带 一路"倡议同各国发展战略及欧亚 经济联盟等区域合作倡议深入对 接,畅通区域经济循环,加快实现 复丁复产。扩大相互投资规模,加 强数字经济、电子商务、人工智能、 智慧城市等领域合作。中方将于 明年在重庆举行中国 - 上海合作 组织数字经济产业论坛。共同实 施更多民生工程。中方支持设立 本组织减贫联合工作组。

第四,促进民心相通,构建人 文共同体。要促进文明互学互 鉴,支持教育、文化、旅游、体育、媒 体、妇女等领域交流合作。中方 将于明年举办上海合作组织民间 友好论坛,在未来3年为各方提供 600名青年交流名额。

习近平强调,我们要以实际 行动践行多边主义,秉持共商共 建共享原则,完善全球治理、维护 国际秩序。上海合作组织要拓展 伙伴关系网络,在国际和地区事 务中发挥更加积极作用。

习近平强调,中国正在加快形 成新发展格局,建设更高水平开放 型经济新体制。中国将坚定不移 奉行互利共赢的开放战略。欢迎 各方把握中国发展新机遇,积极深

习近平最后强调,明年本组织 将迎来成立20周年华诞。让我们 高举"上海精神"旗帜,精诚合作、 砥砺前行,推动本组织得到更大发 展,构建更加紧密的命运共同体!

与会外方领导人积极评价上 合组织各领域合作进展,表示,当 前国际形势中各种挑战和威胁增 多,新冠肺炎疫情对全球政治、经 济、社会产生严重负面影响。各 国应合力应对,共同抗击疫情,反 对借疫情对别国污名化。坚持多 边主义,维护以联合国宪章和国 际法为基础的国际秩序,维护以 世界贸易组织为核心、以规则为 基础的多边贸易体制,促进开放 型世界经济。秉持互信、互利、平 等、协商、尊重多样文明、谋求共 同发展的"上海精神",推动构建

人类命运共同体。尊重各国人民 自主选择的道路,反对外部势力 干涉成员国内部事务。加强贸 易、投资、产能、交通、能源、创新、 数字经济等领域合作,改善民生, 消除贫困。深化人文交流。支持 "一带一路"倡议同欧亚经济联盟 建设对接。协作打击"三股势 力",维护数据安全、生物安全,致 力于通过对话协商和平解决争 端,维护本地区安全稳定和可持

会议决定,由塔吉克斯坦接 任上海合作组织轮值主席国。

会议通过并发表了《上海合 作组织成员国元首理事会莫斯科 宣言》以及关于共同应对新冠肺 炎疫情,第二次世界大战胜利75 周年,保障国际信息安全,数字经 济领域合作,打击利用互联网等 渠道传播恐怖主义、分裂主义和 极端主义思想,应对毒品威胁等 一系列声明。

丁薛祥、杨洁篪、王毅、何立 峰等参加。

### 🕓 学习贯彻十九届五中全会精神

中央宣讲团党的十九届五中全会精神宣讲报告会在广州举行

## 积极投身全面建设社会主义现代化国家的伟大实践

珠江时报讯 11 月 10 日. 根据中央统一部署,学习贯彻党 的十九届五中全会精神宣讲报 告会在广州举行,中央宣讲团成 员、十九届中央委员、广东省委 副书记、省长马兴瑞在中山大学 作宣讲报告。

马兴瑞指出,党的十九届 五中全会是我们党在全面建成 小康社会胜利在望、全面建设 社会主义现代化国家新征程即 将开启的重要历史时刻召开的 一次十分重要的会议,是在我 国将进入新发展阶段、实现中 华民族伟大复兴正处于关键时 期召开的一次具有全局性、历

史性意义的会议。习近平总书 记在全会上的重要讲话,围绕 贯彻落实全会精神科学回答了 一系列方向性、根本性、战略性 重大问题,创造性地提出了许 多新思想新观点新论断新要 求,为推动高质量发展、构建新 发展格局,夺取全面建设社会 主义现代化国家新胜利提供了 科学指南和基本遵循。全会审 议通过的《中共中央关于制定 国民经济和社会发展第十四个 五年规划和二〇三五年远景目 标的建议》,是今后5年乃至更 长时期我国经济社会发展的行 动指南。我们要更加紧密地团

马兴瑞作宣讲报告 结在以习近平同志为核心的党

中央周围,不忘初心、牢记使 命、接续奋斗,扎扎实实办好 东的事,努力在全面建设社会 主义现代化国家新征程中走在 全国前列、创造新的辉煌。

马兴瑞强调,要深刻认识 我国进入新发展阶段的重大意 义、有利条件和重要特征,全面 把握社会主要矛盾变化、人民 对美好生活的向往和经济长期 向好的基本面,增强解决发展 不平衡不充分问题的系统性、 针对性和信心。要准确把握 2035年远景目标和"十四五" 时期我国发展的指导方针、主

要目标、重点任务,以推动高质 量发展为主题,以深化供给侧 结构性改革为主线,以改革创 新为根本动力,以满足人民日 益增长的美好生活需要为根本 目的,统筹发展和安全,加快建 设现代化经济体系,加快构建 以国内大循环为主体、国内国 际双循环相互促进的新发展格 局,推进国家治理体系和治理 能力现代化,实现经济行稳致 远、社会安定和谐,为全面建设 社会主义现代化国家开好局、 起好步。要从全局和战略的高 度准确把握加快构建新发展格 局的战略构想和重要着力点,围

绕加快培育完整内需体系、加快 科技自立自强、推动产业链供应 链优化升级、推进农业农村现代 化、提高人民生活品质、守住安 全发展底线等方面,加强对各领 域发展的前瞻性思考、全局性谋 划、战略性布局、整体性推进,加 强政策协调配合,使发展的各方 面相互促进,把贯彻新发展理念 的实践不断引向深入。要坚持 党的全面领导,充分调动一切积 极因素,广泛团结一切可以团结 的力量,形成推动发展的强大合 力,为实现"十四五"规划和 2035年远景目标而团结奋斗。

(下转A04版)

#### 里水镇党委书记谭艳玲畅谈城乡融合发展新思路

## 从1.0到3.0



去年7月,南海区获批建设 广东省城乡融合发展改革创新实 验区;去年9月,里水镇正式吹响 建设城乡全面融合发展标杆镇的 号角,成为南海首个启动城乡全 面融合发展标杆镇建设的镇。

今年9月27日,南海召开 全面建设广东省城乡融合发展 改革创新实验区推进大会,先行 先试的里水继续"自我加压",为 助建广东省城乡融合发展改革 创新实验区贡献里水力量。

里水镇党委书记谭艳玲表 示,将在城乡融合一年探索基础 上,以"环境共美、产业共融、家 园共管、服务共享"四共理念为

导向,以"一个提升、三个连片、 五大示范区"建设为抓手,深入 推进城乡全面融合发展,发挥标 杆示范作用。

#### 以3.0模式 破解城乡发展不平衡

"由于早期缺乏统一的规 划,里水存在发展质量不够高、 发展不充分不平衡等问题,这些

严重制约里水发展,只有推动城 乡真正融合,才能破解这些难 题。"谈起里水这一年来的城乡 融合发展工作, 谭艳玲认为, 打 造南海区城乡全面融合发展标 杆镇,对推动里水镇高质量发展 非常必要,也非常重要。

推动城乡融合发展,首先要 突破城乡融合发展路上的"障 碍",找到城乡融合发展的短板 与优势,才能做到先人一步。里 水南北部共有38个村(社区), 南部发展起步较早,以工业为 主,村组经济较发达。北部片区 以传统农业为主,发展较缓慢。 而且镇内村级工业园多,小而 散,大部分企业规模小,产业附 加值低,加上住宅区和工业区混 杂,导致大部分村居整体风貌不 如人意,城区欠缺城市味、农村 没有田园味。

(下转A04版)

## 工贸大道段三期 有望年底开建

珠江时报讯(记者/区辉成)近 日,佛山市公共资源交易中心发布 粤桂黔高铁经济带合作试验区(广 东园)中线公路工程工贸大道段三 期招标公告,工贸大道段三期工程 力争在今年年底开建,项目将连接 季华路北延线王借岗大桥,并将实 现季华路商务带与粤桂黔高铁经济 带合作试验区(广东园)快速路网衔 接,推进佛山中心城区与狮山、丹灶 等中西部区域快速交通往来和产业 融合发展。

在南海路网中,粤桂黔高铁经 济带合作试验区(广东园)中线公路 工程将在狮山镇与丹灶镇之间增加 一条快速通道,被看作是佛山的"第 二条桂丹路",建成后将有效缓解周 边的G321和桂丹路的交通压力。 工贸大道段三期整体呈南北走向, 南起季华路北延线王借岗大桥,向 北平交罗务路,终点止于工贸大道 一期设计起点。项目全长 2.948 公里,双向八车道,为一级公路兼顾 城市道路功能。

工贸大道段三期未来连接季华 路北延线后,粤桂黔高铁经济带合 作试验区(广东园)内的路网将可快 速连接佛山中心城区主干道季华 路,进而实现佛山中西城区与粤桂 黔高铁经济带合作试验区(广东园) 的路网融合和快速往来。这也将是 狮山、丹灶等中西部区域进入佛山 中心城区的又一条快速通道。





